

民國廿五年十月十二日收錄

# 政問週刊

## 第十四號

民國二十五年七月十日

### 次目

英國所得稅之輪廓

法國法郎貶值的前因後果

俞銓

東北經濟恐慌回顧與前瞻

程瑞霖

王兼士

崔毓俊

行發社刊週問政

定價：本期實售洋三分預定全年  
五十二期連郵費壹元五角半年八  
角國外全年加郵費一元六角香港  
澳門加八角郵票十足代洋總發行  
所本社總批發處南京雞鳴書屋代  
售處各地各大書局

二三三八八二：電話

九〇一路鼓石京南：地址

## 法國法郎貶值的前因後果

俞 錦

一

自從一九三一年九月間英國放棄金本位以後，世界幣制就引起極大的變動。到那年底，已經有十五個國家，跟着英國脫離金本位了，最主要的，是斯干的那維亞諸國和英國的屬地。到一九三三年五月間，美國羅斯福總統一登台，就用貶值貨幣的政策，來救濟經濟恐慌的怒潮。墨西哥、加拿大等因為和美國的經濟關係，格外密切，當然不能不以美國馬首是瞻，從此國際幣制即形成三大集團：以英國為中心的英鎊集團，以美國為中心的美元集團，以法國為中心的黃金集團。然黃金集團國當時的處境，至為不利，雖然可以用關稅政策，來抵禦英美各國的外匯傾銷；不過貨幣貶值國內物價高漲的程度，終低於外匯的變動，所以用金來計算的物價，法國終是高出於英美各國，拿今年第一季來講，法國的躉售物價要比英國高出百分之十三，比美國高出百分之十。這樣法國貨在國際市場上，當然不能與英美貨相競爭了。因此法國的對外貿易就日漸衰落。假定以一九一三年作基年，法國的輸入總值指數在一

九三〇年為五〇〇，到去年祇有一五〇，在六年當中，將減少一半。用同樣方法來計算輸出總值指數，一九三〇年為四六〇，到去年也跌至二二五，在這幾年裏，要減少一半以上。國際貿易衰落，就連累到工商業，像破產的案件，法國近年來，並未減少，一九三三年每月平均為一，一四七件，一九三四年每月平均為一，二五四件，去年尚有一，二四八件。而英美自一九三三年以後，顯然減少，如英國一九三三年每月平均為三六七件，次年為三三六件，美國在同期中，每月由一，六九二件降至一，〇一五件。生產方面的情形，法國也不及英美各國，現在將三國的工業生產指數列下，以作比較。

工業生產指數(1928=100)

	1931	1932	1933	1934	1935
英	82	83	88	99	106
美	73	58	70	72	81
法	98	76	84	78	74

看了上面的統計，可知英美的工業從一九三三年後已轉入於復興時期，法國的工業，直至去年還是沉陷於停滯

狀態中。

法國的經濟，既然是這樣不景氣，要想維護法郎的地位，祇有厲行財政上和經濟上的緊縮政策，使生產成本逐漸低落；這樣法國的物價和英美的物價，才有重歸平衡的可能。從財政方面說，法國政府會力求緊縮，希望財政的收支能夠適合，因為財政上的收支不能適合，就有通貨膨脹的危險，那法郎是要受到極大的威迫了。在去年六月間 Laval 組閣以後，財政大加緊縮，如節減政府支出百分之二〇，防止財政上一切的浪費，他確是經過一番極大的努力。同時國會也賦予充份的權力於政府，以抑止投機和維護法郎的地位。從經濟方面說，法國去年的工資率已經比前年要減低百分之二，同一九三〇年比較要減低百分之七。倘拿工資的支付總額來講，從一九三〇年到一九三五年要減少百分之三〇，減少的趨勢以前年和去年為最烈。雖然法國政府過去經過種種的努力，要想來保持法郎的，不過所得到的結果，仍然不能令人樂觀，因為財政上的特別支出，尤其是關於國防上的支出，未能減少，稅收未能增加，政府對於金融市場上的壓迫也無從減輕。再加以金融風潮的振盪，貼現率時有變動，利率亦過度高漲，使企業家的負擔無形加重，這都與緊縮政策背道而馳。所以法國

在過去雖然擁有大量的黃金，而法郎基礎的不全健，早為識者所窺見。

到了今年人民陣線柄政以後，先後頒布社會法律多項：如每週的工作時間規定為四十小時，戰事的恤金和工人因工作而死傷的恤金，仍可免稅（一九三五年七月十六號法令規定，上述恤金仍須徵稅）恢復公務的薪給（去年公務員的薪給曾減少百分之十），凡此種種，俱使政府的負擔，更形加重，據參院財政委員會報告員 Garday 的估計，因免稅和增加薪給，政府每年支出要增加十四萬萬法郎；因實行每週四十小時工作制，政府每年的負擔，也要加重十萬萬法郎，合併計算達二十四萬萬法郎。所以據 Tassy 的估計一九三六年度，法國財政上不足的數額至少在八十萬萬法郎。這樣龐大的赤字預算，當然是法郎所以貶值的一個原因。同時法國大工業家 Mercier 計算，實施每週四十小時的工作制以後，各工業對於工資的負擔，將增加百分之四〇與五〇之多，生產成本突然增加，商品的售價一定隨着高漲，這是不可避免的現象，法國的物價與英美的物價亦愈不平齊。倘法國此後再繼續維持法郎的平價，非但國際貿易不堪設想，就是國內的工商也將一蹶不振。在這樣艱難的情景中，迫着 Léon Blum 決然用貶值貨

幣的政策，來作復興經濟的基礎。現在新貨幣法已經國會通過，該法第二條規定，每一法郎黃金的成色為九成，重量最低為〇、〇四三公分，最高為〇、〇四九公分。按一九二八年貨幣法中規定，每一法郎黃金之成色為九成，重量為〇、〇六五五公分。此後法國政府有權將法郎貶值至百分之二五、一九與三四、三六之間，此種方策正與美國之貨幣改革相似。

至於法郎貶值後的結果，可從國內與國際兩方面觀察。就國內方面說，法郎貶值後，經濟上的桎梏已經解除，此後法國物價與英美物價，必能重歸劃一。不但國際貿易可以轉好，國內經濟亦可徐徐復興。財政方面，目前的困難

，也可解決，因為法郎貶值後，政府可獲得大宗利益，最近法蘭西銀行庫存，尚達五百二十萬萬法郎，倘法郎價值減低四分之一，約可得盈利一百三十萬萬法郎。不過將來法國通貨管理，能否獲得美滿的結果，仍須視政府的財政能否平衡如社會秩序能否安定，目前自不能妄加判斷。至於國際方面，英美法三國已有貨幣協定成立，所以此次法郎貶值後，並未引起貨幣戰爭。據我個人的觀察，倘國際政治不發生重大事變，將來必可召集一國際貨幣會議，以安定各國間的匯價，所以美國哥倫比亞大學的校長，認為三國際貨幣協定，是復興世界經濟和鞏固世界和平最重要的步驟。

## 英 國 所 得 稅 之 輪廓

程瑞霖

但仍非課取資本。

### 一、定義

### 二、所得稅年度——四月六日至四月五日

所得稅為國家對於人民（或私人團體）在一定期間獲取之所得除去必需費用，用累進稅率適應納稅能力所課之稅。此所謂「一定期間」必與收稅年度為同一期間。所得稅每年舉辦一次。其所含之意義為對於所得課稅，並非課取資本，雖在某種情形中，稅收係向貨物或金錢所得課取，

英國所得稅年度，自四月六日開始，至翌年四月五日為止。除對於按星期計算之工資所得者係每半年度（即在十月五日及四月五日辦理）估稅外，每次稅收之估稅與課取均依此種年度行之。

### 三、所得稅與財政法案

關於英國所得稅之法律併入於一九一八年之所得稅法內，此項法律每年於財政法案中重新制定，或予增加，或予更改。財政法案規定每年度所得稅所適用之稅率，但因該法案於稅收年度開始後三四月內或尚未通過，故一九一三年之臨時收稅法案規定：在每年之財政法案未通過以前，上年度之稅率仍應適用，如以後稅率有更改，則對此中間時期之稅必須予以調整。

### 四、所得稅之標準稅率

每年之財政法案決定收稅年度所得稅之標準稅率，個人各項收入之總額如超過規定之數額，（現今為兩千鎊），則該項稅率適用于此超過之數額。

一九二五至二六、一九二七至二八、一九二八至二九

及一九二九至三十各收稅年度之標準稅率均為每鎊收四先令，一鎊以下之數目均按比例課稅，但較一便士更小之數目則不課稅。

應征稅之所得（即所有收入或法定收入減去勞動減免及個人減免，兒女減免之數）之第一個二百二十五鎊，課

取標準稅率之一半，即每鎊取二先令（一九二九至三十年之年度如此規定）。

另一方面，對超過規定數額（二千鎊）之法定所得，則課較高稅率，此項稅收名曰附加稅。

### 五、收入如何計算及估價

自理論上言之，收稅年度內之真實收入或盈利，似屬該年課稅之最公平之估稅基礎，但事實上則頗多困難。

例如商家可以；（一）估計存貨之價值過低，（二）撥存

過多之壞賬或呆賬準備，（三）增大工廠及機器之折舊，及（四）將盈利之大部分撥作股東之薪金或資本金之利息。又如須先求得收稅年度內估稅之結果而後收稅，收稅之延擱勢必難免。將賬目結算至四月五日，商家將感覺其不便，因曆書上之年度為最普通之年度也。

政府因此規定：

（一）對商家之盈利應有公定計算方法或估計方法，使一切納稅人均立于同一基礎之上；如存貨必須按照成本或更低之市場價格估價，折舊不得超過一定標準，雖股東個人應納之稅須視其個人對商號盈利總額所享有之部分而定，但商號盈利在商號內之分配絕不影響商號收入之估價。

故對盈利計算另有調整之方法。

(二) 在某種情形之下，上年度之收入作為本收稅年度之征稅基礎。

(三) 任何工商業職業，或於土地上經營農林之事業，因按照習慣結賬，僅有一種賬目結算至前收稅年度之某日（如十二月三十一日），而此種賬目係屬於十二個月者（習慣上如此），則該會計年度內之盈利作為本年度前一年之盈利或所得。

#### 第一例

培太有限公司自一九二八年四月六日至一九二九年四月五日之時期內共付與唐斯董事費六百鎊。因此在一九二九至三十之收稅年度對彼盈利之估計為六百鎊。

#### 第二例

培太有限公司在一九二八年十二月三十一日以前之十二個月之尋常會計年度內之調整盈利為四三二一鎊，因此在一九二九至三十之估價年度對該公司盈利之估計為四三二一鎊。

## 七 應課所得稅之人民

B, C, D, E 各項，其課稅悉依據有關之各項規則。  
各種收入分類如下(概括言之)：

表 A 房地產、即財產稅。

表 B 土地之佔有與運用，如農民稅。

表 C 利息、年金、紅利、用減扣方法課稅。

表 D 工商業、職業及其他各種收益。

表 E 辦公處收入，職業薪給、工資、養老金或包工性質之薪金。

A 表中之稅普通係取諸當時之佔有者。但地主或屋主得書面請求直接課稅。每年價值少於十鎊之住屋，或出租不及一年之土地房產或分間出租且各由兩人以上居住之房屋，亦可直接課稅。

B 表中之稅普通取諸佔有者。

C 表中之稅由享有此種收入者所委託收取利息等項之代理人或代理團體繳納之。

D 表中之稅普通取諸下列各人：

(a) 住居於大不列顛及北愛爾蘭之人民，不論其財產收稅年度內應課稅之一切財產，盈利或所得列為 A，

或所經營之企業是否位於大不列顛及北愛爾蘭或其他地點

者。

(b) 不論是否爲大不列顛人民，雖不住於大不列顛及北愛爾蘭境內，而其財產或經營之企業位於大不列顛及北愛爾蘭者。

E 表中之稅取諸設有或運用辦事機關，或執有職業，或收受養老金或包工性質的薪金之人民。

## 八 非居民如何課稅

非居民以下列名義課稅：

(a) 任何受託人、保護人、撫養人、牧師、副牧師或委員會；或

(b) 承辦人、代理人、收受人、支店或經理（不論已否接受利益）；上項非居民之納稅與居住於大不列顛、北愛爾蘭，及實得此種收入者相同。

## A 至 E 內所列應課稅之盈利或收入之數額。

如有不照此項通知辦理者，須付二十鎊之罰款及三倍之課稅，如彼確係不應課稅者，則須付五鎊以內之罰款。

夫婦（在同居期間內）普通以夫之名義課稅。但：

(a) 無論夫或婦均得在收稅年度之七月六日以前要求分別課稅。

(b) 住居於大不列顛及北愛爾蘭之已婚婦女而與其丈

夫分離者（丈夫暫時離開其妻或暫時離開大不列顛及北愛爾蘭或其他各地），則彼由大不列顛及北愛爾蘭境外之財產獲得任何津貼或匯款時，如係屬於其個人之權利，當予以單獨課稅，如係由其丈夫處或經過其丈夫處，或由其丈夫之財產，或用其丈夫之信用而獲得者，則視爲丈夫之代理人而課以稅。

## 十 收入之報告

每一應課稅之人民（不論實際是否有付稅之責任），當其接得普通或特殊之通知後，必須在該通知所限定之期限內（普通爲二十一個工作天）備就一真確之報告書，交與收稅查驗員，並須親筆簽名。報告書內包括下列各點：

(a) 彼所佔有之一切土地與房產之常年價值；

(b) 遵照一切所得稅條款及規則，估計彼所獲得在表

九 夫婦

夫婦（在同居期間內）普通以夫之名義課稅。但：

(a) 無論夫或婦均得在收稅年度之七月六日以前要求分別課稅。

(b) 住居於大不列顛及北愛爾蘭之已婚婦女而與其丈

經常住處，此輩居住者或同居者乃係希望在其經常住處受

稅課之估計者。

每一屋主接得查驗員之通知後，必須將一切雇工之姓名及住處及付與彼等之報酬報告查驗員（收稅年度之報酬在一百六十鎊以內而無其他職業者除外）。

## 十一、估價及訴願

估價在技術上由收稅委員會辦理，但實際上，課稅之數額常經納稅人或其代理人與收稅查驗員之同意。

一切估價在二十一日以內可提出訴願。

對於D表及其適用之規則所列各項之估稅，如有訴願者，則訴願人之通知書上必須詳列訴願之一切根據。

在收稅年度終了後六年內之任何時期，估稅可以修正，或予以格外之第一次估稅；但對執行遺囑者或處分遺產者所課取該死亡者死前收入之稅，則其訴願時間至收稅年度（即該死亡人死亡時）後第三年終了時為止。

## 十二、由稅源收稅

前已言之，在數種情形中所得稅係向非保有所得者收取，雖則此項所得會經過彼等之手。完全適用於C表之原則亦可應用於其他各表，例如：

表A（財產稅）——此為對於所有者之收益之課稅，如

課諸佔有者，彼等必須先納稅款，得在下次交付地租時扣除之，以收回其已付之稅款。當地租到期時，租地者不能扣除超過于地租標準稅率之稅額，當然不能扣除多于彼所繳納之A表所列之稅額。地主對於此項扣除必須承認。

表D——對於有限公司之盈利及所得之稅係向公司徵收

，視為一單獨之主體，與應享此項收益之個人無涉。在付股息以前，全部盈利須按照標準率抽稅，但分配股息之公司自一九二八至二九年以降，得將付息年度內應納之稅按照標準稅率扣除。因公司已支付全部股息應繳之稅，故股東所獲得者早已按照標準稅率繳納全部之稅，不復有繳納租稅之責任，因為此種收入已按照標準稅率全部納稅，股東尚得要求退還其所應豁免之數。「免稅」(Free of tax)係一易誤解之名詞，其真正意義蓋指所得稅扣除後之股息而言。

### 第三例

某有限公司每年在十二月三十一日結賬。一九二八年所宣布之股息如下：

(a) 優先股百分之十 未繳所得稅  
(b) 普通股百分之八 不納所得稅

一九二八至二九年之標準稅率為每鎊收四先令，優先

股之股息須按此稅率扣稅，而普通股之股息則已將其扣除。

(b) 付與不列顛帝國內之貼現公司或證券交易所之會員之利息（非常年利息）。

(a) 一百鎊優先股股東應獲得之股息為………十鎊  
減去每鎊四先令之稅……………二鎊

實得股息……………八鎊

(b) 一百鎊普通股股東應獲得八鎊股息。

此項股息等於毛息……………十鎊

減去每鎊四先令之稅……………二鎊

實得股息……………八鎊

對於合股公司盈利之稅係向該合股公司整數收取，並不區分各個合夥人之股份，然如股東得以個人地位要求，減免，則該公司得於計算稅額時扣除此項，減免之數。

(a) 所得稅亦可由納稅者在常年用費如所付常年利息（抵押或借款上之利息），年金，專賣權收入，鑛租及鑛權收入，地租及其他各種常年費用中預扣之。此項納稅可分為兩類：

表 E 對於政府官吏及鐵路公司之職工（按星期計算工資之勞工除外）之薪給之稅係向雇主代徵，而由雇主在薪給中扣除之。

此種制度有兩大利益：

(一) 防止逃稅。

(二) 避免各數分別估價之繁瑣。

不在稅源扣稅之利息大概僅下列各類：

(a) 付與不列顛帝國內之銀行之利息，不論其是否為常年利息。

必須預扣納稅期中適用之稅率相等之數額，並須即刻將此項付款賬目交付徵收委員，以備其估價及收稅。

此外並規定：

(二)「如有拒絕承認扣稅之規定者，予以五十鎊之處罰。

(三)「任何定約允付全部利息地租，或其他常年款項而不扣減所得稅者應作無效」。但遺囑中之常年付款（如年金）如由立遺囑人明示不扣所得稅，則此遺囑仍為有效。「不為一切扣減」或其他相同詞句，並不能使總額如數照付，除非立遺囑人在其遺囑或遺囑附錄中明白表示彼以為該名詞係包括所得稅在內者。應作無效一詞，乃僅指特別載明付款不扣所得稅之定約而言。「減除所得稅後將獲得某種利率」或「減除所得稅後計有若干鎊」之契約於法無誤。

自一九二七年六月三十日以後，居住國外者版權收入應課之稅將由付款者預扣（此種版權收入與影片在國外公映權收入或公映權售絕與他國之收入不列為一類），與利息及其他各種常年費用同樣看待。此稅由付款人另外繳納

，不併入其普通財產估稅。

十四、所得稅之到期日

一月一日以前繳納。

(a) 在下列各種情形之下，租稅分兩期繳付，第一次在該年之一月一日或一月一日以前，第二次在相

近之七月一日或七月一日以前。

(一)個人或商號以農事為目的而佔有土地，其課稅列入B表者。

(二)個人或商號由經營工商業獲取盈利，其課稅列入D表及其附則者。

(三)個人有辦公機關或職位，其課稅列入E表者。按星期計值之工資獲得者除外。

(b)關於以星期計值之工資獲得者，至十月五日為止之半年應課之租稅在一月一日繳付，至四月五日為止之半年應課之租稅在七月一日繳付；或：

(一)在估稅通知書收到後之二十一日；

(二)修正估稅書發出後之十四日；

(三)普通或特別委員判決訴願後之十四日；  
何種日期較遲須視個別情形而定。

(c) 如 A 表所列之收入爲勞動收入或可視勞動收入者，其納稅與 a (二) 相同。

注意——直至一月一日(或七月一日)以後，估稅單尚

未簽字或核准，該稅當于估稅確定後之第二日支付。

(d) 鐵路公司應付之屬於 D 表所列之租稅每年于六月

## 東北經濟恐慌的回顧與前瞻

王兼士

自一九二三年中國本部的人民向東北大規模移植以來，東北經濟的發展，加速率的進步着，爲東北經濟最繁榮的時代。嗣一九三一年日本以暴力佔領東北，引起了政治的不甯，間接給予東北經濟發展絕大的打擊，再加上其他經濟的原因，遂造成東北空前未有的經濟大恐慌。

除政治的原因外，最重要的經濟原因似爲下列二項；

(一) 偽國成立後，於一九三二年六月頒布幣制條例，規定每元含純銀二三·九一公分。其價格由偽國中央銀行操縱通貨數量及買賣白銀與外匯維持之，故爲一種虛銀本位制。自銀價上漲以來，偽國的貨幣價格，在世界市場上，也隨着銀價比例的上漲，結果同中國本部及香港一樣，促成物價的慘跌。

(二) 東北經濟的盛衰，泰半依賴特產——大豆——銷路的消長

二十日、九月二十日、十二月二十日及三月二十

日(或各該日期以前)到期，即每年分四期付款。

B 表所列之以全年總值三分之一爲估價基礎之稅亦與此相同。

但一九三三年最大主顧的德國禁止大豆的入口。其他英國等也有限制的法令。於是特產的價格，加速的猛跌。如以一九三三年的特產價格指數爲一〇〇，則一九三二年的平均指數爲一二八，跌至最低的時候——一九三四年一月一僅爲七二一。

這種物價的慘跌，及產銷的停滯，顯爲經濟衰落的象徵。再一查東北的出口貿易更爲顯明。東北的出口貿易價值指數，如以一九二八年至一九三二年爲一〇〇，則一九三四年僅爲六八。其經濟恐慌的程度，可想而知了！

但當東北農業恐慌的時候，日本仍努力的投資，建築她經濟侵略的基礎，故交通企業等，反有繁榮的態態。進口的貿易，不但不減，反迅速的上漲。如以一九二八年至一九三二年進口貿易價值指數爲一〇〇，則一九三四年爲

一四二，這並不是由於東北人民購買力的增加，全因日本的投資，遂有大量貨物的入口。

偽國爲挽救物價的慘跌起見，於一九三四年十月間，放棄銀本位，壓低其貨幣的價格。至一九三五年九月穩定

爲偽幣一元之價格與日金一元相等，自此以後，這無變動。查在銀本位時，理論上中幣與偽幣之平價，應爲偽幣一〇〇〇元合中幣一〇〇〇、八元。現中幣一元等於日金一元三分，故偽幣之貶值程度，略高於中幣。

以貨幣的貶值，一般的批發物價，當然隨着上漲，使物價與成本的平衡，漸漸恢復。加以特產在外洋的銷路，已逐漸的增加。尤以一九三五年德偽的商約，確定了特產的銷路。東北的經濟遂驟然的復興。特產的價格指數，如以一九三三年爲一〇〇，則最低的時候——一九三四年一月爲七二，至今年六月竟漲至一九二，幾爲從前的二倍！出口貿易，也有出乎意料的長足進展。出口貿易價值指數，如以一九二八年到一九三二年的價值爲一〇〇，則一九三四年爲六八，今年一月爲一一〇，二月爲一〇六，三月

一七，四月竟漲至一三二，僅五月略回跌至九七。故東北的出口貿易，已超過最盛的時代！再東北自被日本佔領後，除正月外，均爲入超，但自今年正月至四月均有巨量的出超，僅五月爲入超。

雖然東北的經濟是復興了！但得經濟復興利益的，只有擁有武力及財力的日本。

從前有人意謂日本沒有消化東北的能力。但是現在事實告訴我們，日本不但以武力統治了東北，且很快的建築了經濟的基礎。東北已變了英國的印度，爲日本唯一的財庫！利用東北的財富，日本可盡力的擴充軍備，向大陸猛力的進展。我們眼見日本在華北的經濟勢力，又逐漸的確立，更有向長江及珠江流域進展的趨勢。反觀我國則至今尚未有完全統一的政治，經濟衰落的恢復，也極遲滯。今年爲空前未有的豐年，爲經濟復興極好的時機。倘我們再不能充分利用，眼見日本的勢力日趨穩固。日本勢力的增長，即間接表示中國力量的減退。時急矣！倘再不急起直追，則不特東北非我所有，即可愛的華北，亦將拱手送人了！

## 所謂「五發田」者

崔城俊

湯惠蓀先生在其「中國之土地利用與食糧自給」爲一

及「西南各省之農業問題」二文中，稱雲南賓川有所謂，

「五發田」者，於同一農地，每季能種植五種作物，其生產之高，即江浙富饒之區，亦不能逮之。

民國二十二年春，余親在賓川縣調查農業三星期。深知賓川農產衆多，生產優異，誠如湯先生之所言。但「五發田」者，則非如湯先生之所解釋。若謂同一田地，每季能種植五種作物，是則爲期十八日，即可以獲一種作物也。質之農藝專家，必答不能。若謂混合種植，此種嫌煩之種植方法，賓川縣絕無之也。

賓川最肥沃之土壤爲黑色，農民稱之爲「黑土」，「烏土」或「烏發土」。此種黑色之「烏發土」，第一年冬種蠶豆，夏種水稻；第二年冬種蠶豆或小麥，春種煙草，

(1) 政問週刊 第廿又廿一號 民國廿五年五月廿日  
(2) 農報 第三卷十七號 民國廿五年六月廿日  
(3) 崔毓俊著「到西南去」 第三十二頁 民國廿四年出版  
農界對此。「五發田」問題，有正確之探討，用特簡述管見，以就正于讀者。

# 政問週刊

第四十號

國民代表大會選舉之展望……… 胡善恒

怎樣解決圈定問題……… 薩孟武

候選人之圈選與考試……… 金鳴盛

剷除排日抗日之根源……… 翁率平

民國廿五年九月三十日

行發社刊週問政  
號九〇一路鼓石京南：址社

## 本刊投稿簡則

(一) 本刊歡迎關於政治、外交、經濟、財政、教育、建設，各種討論批評實際問題之外稿（以短文明暢為原則）。

(二) 投寄譯稿，須附原文，以資核對，稿末並須附具原書卷頁（最好能將原著者歷史作一梗概要之介紹）。

(三) 來稿務請繕寫清楚，並加新式標點。

(四) 來稿須於姓名下加蓋圖章，書明通信地址。

(五) 來稿揭載後，酬本刊全年一份。

(六) 來稿概不退還，惟附有郵資預先聲明者例外。

(七) 來稿本刊有增刪修改之權，如不願增刪修改者，請先聲明。

(八) 來稿請直寄南京石鼓路一〇九號本社編輯部。

中華民國郵政局特准掛號認爲新聞紙類  
本刊登記證中央宣傳部文字第五二零五號

## 本刊各地各處代售處

南京	鶴鳴書屋	溫州	大荒島書局	青島	大東書局
立達書局	中央書局	南昌	大眾書局	島書局	提書局
新生命書局	中華書局	上海	花牌樓書局	上海書局	上海雜誌公司支店
羣衆書局	正中書局	杭州	正力行書局	世界書局	常州
上海書局	大公報代辦部	張家口	中華書局	安慶	廣州
花牌樓書局	中國雜誌公司	天津	華興書局	大德堂書局	東南書局
上海書局	上海雜誌公司	長沙	華興廣告公司	上海書局	武進出版社
花牌樓書局	北方文化流通社	鎮江	現代雜誌供應社	五洲報	大東書局
花牌樓書局	大道書店	濟南	湖南圖書合作社	我的書店	上海書局
花牌樓書局	蘇州	重慶	金城圖書文具公司	大公報分館	南京書局
花牌樓書局	福州	今日出版合作社	蘭州	中興書局	北平書局
花牌樓書局	北平	北新書局	新華書局	新生書局	上海書局
花牌樓書局	開封	北新書局	北新書局	林書社	北新書局
花牌樓書局	中國廣告社刊物部	太原	新華書局	新華書局	新華書局
花牌樓書局	漢口	新華書局	新華書局	新華書局	新華書局
花牌樓書局	九江	大中書局	大中書局	大中書局	大中書局